

省整违领导小组召开会议

“三年攻坚行动”取得阶段性成效

本报海口11月3日讯（记者邵长春见习记者丁平 通讯员成和军）省整治违法建筑三年攻坚行动领导小组会议今天下午在海口召开，省委常委、常务副省长、省整违领导小组组长毛超峰主持会议。会议总结了前阶段的整治违法建筑工作，并对下一阶段的整治违法建筑工作重点进行研究部署。

会上，省住建厅厅长丁式江汇报了全省整治违法建筑工作情况。据了解，全省违法建筑“三年攻坚行动”专项整治

工作开展以来，特别是6月1日的电视电话工作会议后，各市县、各单位高度重视，按照省委、省政府的要求周密部署，推动“三年攻坚行动”取得阶段性成效。据了解，截至10月31日，今年全省共拆除违法建筑613万平方米，比去年同期增长154%；其中6月1日以来，我省共拆除违法建筑434万平方米，比去年同期增长约325%。

毛超峰指出，省委、省政府非常重视整治违法建筑工作，提出用三年时

间进行攻坚，就是预料到这项工作的难度和艰巨性。从近几个月进展情况看，要充分肯定全省整治违法建筑工作取得的显著成就。各成员单位形成合力，省纪委、省委组织部、省委宣传部、公检法等部门都先后出台意见措施，为整治违法建筑提供保障，真正体现了党政齐抓共管；以三亚和海口为代表，各市县短时间内集中拆除了一批典型违法建设；在全省范围内初步形成了整治违法建筑的共识；省整违

领导小组办公室也认真履行职责，工作比较得力。

同时，也要看到存在的差距和不足；

如全省整治违法建筑的成果不平衡，个别地方领导对整治违法建筑工作不够重视，违法建筑的底数还没摸清，指导不力等。

毛超峰强调，各成员单位要按省委、省政府的决策部署，持之以恒抓好整违工作，着重解决下一阶段整违工作的重点难点问题，特别是要落实好地方政府

的整治违法建筑的主体责任，减存量，控增量；同时要严格督查，将整违工作纳入十个督查组年底前的督查范围；并与多规合一结合起来，充分利用现代技术的辅助手段，尽快摸清违法建筑底数，建立起长效的管控机制。

副省长、省整违领导小组副组长王路出席会议，会议讨论并原则上审议通过了《海南省整治违法建筑专项督查方案》和《海南省整治违法建筑信息系统建设方案》。

昌江拆除一海边3600余平方米违建

本报石碌11月3日电（记者张婧超 特约记者陈家贞 通讯员李德乾）昌江黎族自治县日前组织公安局、边防、县海洋与渔业局、昌化镇政府等相关单位，强制拆除昌化渔港东南侧一处7层框架结构违法建筑，建筑面积为3680平方米。

10月30日下午5时许，随着一声巨响，该违法建筑应声倒塌，拆违过程顺利有序，没有发生恶意阻挠行为。

记者从相关渠道了解到，该违法建筑位于海岸线200米保护范围内，严重影响海岸带保护，属省检查组第六组要求整改的14个项目之一。该违法建筑同时违反了《中华人民共和国海域使用管理法》、《中华人民共和国城乡规划法》、《海南省城乡规划条例》和《海南省查处违法建筑若干规定》等法律法规。

该县相关负责人表示，昌江将严格按照省海岸带检查第六组下发的整改通知，对境内海岸线违法建筑依法进行严厉打击，决不姑息，任何人都不能存在侥幸心理，同时公民要增强法治意识，不能因贪图私利而铤而走险。

三亚推进一批电网建设项目

本报三亚11月3日电（记者苏庆明 通讯员刘昌）随着社会经济发展，三亚城市用电需求也在提升。记者从三亚供电局了解到，按照投资项目百日大会战部署，三亚正加紧实施城乡电网新建与改造工程，铺设新的配网线路。有关项目建设和居民生活用电将从中受益。

当前三亚正在推进落笔洞110kv、海坡110kv和吉阳220kv等3个输变电工程。其中，落笔洞工程预计本月中旬投入运营，为三亚学院、海南热带海洋学院供电带来保障。海坡工程已完成90%的进度，未来将改善天涯区海坡村及周边小区供电状况。吉阳输变电工程已经开始施工，将建成海南单个投资及技术含量最高的220kv变电站，对完善三亚电网、提高供电可靠性具有重要意义。

在改善农村电网方面，针对城中村用电紧张问题，从当前到年底，三亚将增设24台变压器来缓解电网负荷。同时，三亚还将铺设崖城供电所10kv创意线、保北II线两条配网线路。前者预计12月底完成，为三亚创意产业园供电提供保障；后者全长8.6公里，将覆盖周边村庄。

新闻 追踪

从严从重打击旅游乱象

万宁开展旅游市场专项检查

本报万城11月3日电（记者赵优 特约记者陈循静 通讯员黄良策）针对日前中国消费者协会以海南为目的地的旅游线路体验式调查，反映万宁旅游市场存在强制购物消费等问题，11月2日晚，万宁市委副书记、市长高明连夜主持召开旅游市场专项检查部署会议，要求从3日起，对全市景区开展为期两天的全面专项执法检查，从严从重打击旅游乱象，维护游客的合法权益。

当晚，会议成立了万宁市旅游市场整治领导小组，由分管旅游的市委常委王如龙任组长，并成立由市旅游局、市工商局、市物价局、市国税局、市地税局、市质监局等六个部门组成的旅游联合执法检查小组，从3日起分成两组，对全市主要景区，尤其是对问题线索所在的旅游景区进行突击检查。高明表示，万宁一方面将积极与三亚市委联合专案组核实相关问题线索，依法从严查处各类问题，对存在问题的相关旅游景区将进行停业整顿；另一方面将针对反映出来的问题，举一反三，多措并举，强化旅游市场管理，营造良好的旅游环境。

白沙出台网上审批规范制度

网上报件当天下午处理完毕

本报牙叉11月3日电（记者张婧超 特约记者陈志强）白沙黎族自治县日前出台网上审批工作制度，对该县各相关部门在网上审批事项的登记、法律依据、申请条件、申请材料、审批流程、审批人员等信息的采集等方面出台统一规范措施，进一步提高行政审批效率，规范和畅通网上审批工作。

据介绍，按照此次出台制度的要求，白沙县直各相关部门和省属有关单位所有行政审批项目须一律进入政务服务窗口，由窗口负责接受申请，本部门各股室及工作人员不得接受申请；进入政务中心窗口的审批事项和经县政府服务中心审定的行政审批项目的工作办理事项，应在网站予以公布；所有用户都享有行政审批事项网上运行信息的查阅权限，行使具体行政审批项目审批权的工作人员，根据审批权限的不同，分别享有查阅、审签的权限；签署网上审批意见实行实名制，签署的意见必须明确是否同意或者符合要求，并对签署意见负责。

记者了解到，此次出台制度的还对审批流程做出了规范。即受理的行政审批项目，受理人应同时受理网上申请和网上咨询，当天的网上报件应在当天下午5时30分以前处理完毕，及时上报审核人员，审核人员按审批内容在限定工作日提出拟办意见；网上办件应严格遵守承诺时限，不得无故拖延；网上咨询应即时回复，最迟不超过3个工作日；对申请人法人身份、相关资质等的审查可由窗口审核不再上传至政务行政审批系统。

我省林业生态保护与修复工作取得明显成效，完成植树造林面积154.7万亩

繁枝织绿缎 林涛响群山

关注 海南生态环境 整治行动

本报海口11月3日讯（记者周晓梦 通讯员黄金勋）近年来，省林业厅坚持生态立省发展战略，采取有力措施，努力培育增加森林资源，保护修复生态空间，林业生态保护与修复工作取得明显成效。2011年开展绿化宝岛大行动以来，全省完成植树造林面积154.7万亩，其中保护区、林区林场造林13.6万亩，占总任务的103%，提前一年完成造林绿化总任务，全省森林

抚育面积180万亩。

森林资源是我省的绿色屏障，而天然林及生态公益林是这道屏障最重要的组成部分。目前，全省天保工程区共划定森林管护责任区1369个，共落实护林员有1369人，管护面积685.5万亩。2008年，我省在全国率先建立覆盖全省的生态公益林补偿制度，补偿水平处于全国前列。

拥有丰富的森林资源是否就意味

着可以“任性”开发？答案是否定的。

我省明确生态红线、资源利用上线和生态保护底线，划定全省林地3165万亩和森林3096万亩的林业生态红线，实行全省林地“一张图”管理，并明确了林业纳入生态禁止红线区和限制红线区范围；我省还以严格规划管控和保护森林资源，全省现有国有林场37个、面积约362.2万亩，各级森林公园27个（其中国家级9个）、面积约255.1万亩，林业自然保护区31个（其中国家级7个）、面积约360万亩、占全省陆地总面积的7.02%，在管控保护工作上，林业部门坚持规划先行，把规划纳

入全省“多规合一”大规划中，认真贯彻执行。

下一步，我省林业生态保护与修复将继续做好“多规合一”工作，加快协调解决林业与国土、发改、住建、环保等多个部门规划重叠问题；推进生态修复，加强森林培育，推进湿地保护区退塘还林还湿工作，开展热带雨林保护和恢复工程，继续开展海南长臂猿、坡鹿等珍稀濒危物种栖息地恢复工作。切实加强森林资源管护，重点抓好天然林、海防林和公益林保护，不断完善森林火灾防控机制，加强林业有害生物防治，严厉打击破坏森林资源行为。

关注海口“双创”

海口整治港澳工业开发区周边大气环境

采取巡查、处罚、搬迁等措施

本报海口11月3日讯（记者刘贡 摄文）近日，海口市政府召开港澳工业开发区周边大气环境整治专题会议，将开发区环境整治工作纳入全市“双创”工作，重点针对港澳工业开发区周边居民反映的异味影响问题。有关专家初步判断，市民反映的异味是港澳工业开发区及其周边各种气味累积叠加，在一定的气象条件下造成的。下一步，海口将按照“双创”工作部署，组织力量消除该片区乱搭乱建和脏乱差现象，加强巡查和监测，确保企业污染治理设施正常运转。

针对港澳工业开发区周边居民反映的异味影响问题，海口市政府组织多部门进行综合整治，并出台了《大气污染环境综合整治工作方案》和《港澳工业开发区及周边大气环境整治工作方案》。海口市环保局根据居民反映的情况反対对港澳工业开发区周边单位和居民进行走访调查，联合附近居民开展夜间排查，并对该区域大气环境质量和主要大气污染源排放情况开展了调查监测。

根据有关监测情况分析，综合污染源排查和监测结果，初步判断市民反映的异味是港澳工业开发区及其周边各种气味累积叠加，在一定的气象条件下造成的。下一步，海口将按照“双创”工作部署，组织力量消除该片区乱搭乱建和脏乱差现象，加强巡查和监测，确保企业污染治理设施正常运转。

针对港澳工业开发区周边居民反映的异味影响问题，海口市政府

组织多部门进行综合整治，并出台了《大气污染环境综合整治工作方案》和《港澳工业开发区及周边大气环境整治工作方案》。海口市环保局根据居民反映的情况反対对港澳工业开发区周边单位和居民进行走访调查，联合附近居民开展夜间排查，并对该区域大气环境质量和主要大气污染源排放情况开展了调查监测。

在全面调查摸底的基础上，海口开展了港澳工业开发区周边大气环境整治。一是海口市环保局加强了监管和查处力度。制定港澳工业开发区及其周边地区的日常巡查方案，每周至少开展三次夜间巡查。按照新《环境保护法》的要求，处罚了港澳工业开发区及其周边的废气排放企业14家，对拒不履行行政处罚的海口洁盈洗涤服务有限公司等10家企业依法向法院申请强制执行。此外，还对海口秀英明永洗涤服务中心等3家超标排放的企业依法启动了按日计罚。二是秀英区政府组织城管、公安、环保、联防、长流镇政府等相关单位和部门，出动300多人次，对琼华村、儒喜村的22家1万多平方米土制炭窑进行强制拆除。三是海口市市政市容委对港澳工业开发区周边的海口明邦实业有限公司等10家企业违法搭建的厂房进行排查，并对其中5家企业违法建设问题立案查处，1家完成法律程序。四是海口质监局检查了港澳工业开发区及其周边燃煤锅炉8台，下发《特种设备监察指令书》5份，责令停止使用4台，已停止2家单位2台，4家使用燃煤锅炉单位计划搬迁。

企业出力扮靓景观大道

地集团将保质保量推进海榆大道景观改造工程建设视为积极投入“双创”工作的首要重任。

据悉，海榆大道景观优化工程，涵括区域范围内综合管廊、四个地下通道、沿街景观、市民广场建设等建设。截至目前，海榆大道改造工程规划建设蓝图已发布。根据设计方案，建成后的海榆大道景观带，将以“呈现海南印象、塑造海南名片”为理念，四季绿带、椰林花海，集城市名片、生态绿廊与休闲走廊为一体。在市政配套完善上，海榆大道沿途将建设人行地下通道、市民广场、公交车站、电话亭、休闲座椅、便利售卖亭等丰富多样的市政配套，极大方便区域居民前往美兰机场和城区各地。

“城市的面貌，直接影响城市的价值。”绿地集团海南事业部负责人黄高山介绍，作为美兰机场进入海口主城区的第一站，灵山是海南的门户，而灵山亮丽门户工程，则是城市风貌景观提升工程的重要组成部分，被省市政府誉为“海南第一大道”，绿

气、周边露天焚烧各类垃圾产生的废气，以及城乡结合部脏乱差等是主要影响因素。

在全面调查摸底的基础上，海口开展了港澳工业开发区周边大气环境整治。一是海口市环保局加强了监管和查处力度。制定港澳工业开发区及其周边地区的日常巡查方案，每周至少开展三次夜间巡查。按照新《环境保护法》的要求，处罚了港澳工业开发区及其周边的废气排放企业14家，对拒不履行行政处罚的海口洁盈洗涤服务有限公司等10家企业依法向法院申请强制执行。此外，还对海口秀英明永洗涤服务中心等3家超标排放的企业依法启动了按日计罚。二是秀英区政府组织城管、公安、环保、联防、长流镇政府等相关单位和部门，出动300多人次，对琼华村、儒喜村的22家1万多平方米土制炭窑进行强制拆除。三是海口市市政市容委对港澳工业开发区周边的海口明邦实业有限公司等10家企业违法搭建的厂房进行排查，并对其中5家企业违法建设问题立案查处，1家完成法律程序。四是海口质监局检查了港澳工业开发区及其周边燃煤锅炉8台，下发《特种设备监察指令书》5份，责令停止使用4台，已停止2家单位2台，4家使用燃煤锅炉单位计划搬迁。

军民携手清理垃圾

11月3日，解放军第一八七中心医院30余名官兵和当地干部群众一起，清理垃圾死角，积极配合海口市开展“双创”工作。据了解，海口驻地部队各单位积极参与“双创”工作，营造军地共建的良好氛围，受到了驻地群众的好评。

本报记者 陈元才 通讯员 黄武 杨秋梅 摄

首届“海南老字号”公众投票结束

共吸引近5万人次微信投票

过一周的激烈角逐，终于落下帷幕。海南永安集团和海南南国食品实业有限公司脱颖而出，获得微信投票一、二名。

据悉，海南日报微信公众号“寻找海南老字号”投票活动以来，公众参与投票火爆，截至11月3日21:00结束投票时，入围首届“海南老字号”候选名单的52家企业（老店）在海南日报微信公众号投票渠道上经

过投票数之和将是公众投票结果，再综合专家评审结果，并进行最终审定后，最终入选的“海南老字号”将进行授牌表彰。

据悉，海南日报微信公众号自正式运营以来，专注于海南本地新闻服务和选题策划，精彩活动不断呈现，已迅速成为本省最具影响力的新媒体平台之一。海南日报微商城于日前正式上线，上架的《海南日报》全年/半年和《南国都市报》全年/半年销售火爆，还享微信订阅优惠价。

值得一提的是，所有微信投票用户将有机会参与抽奖，最终的抽奖结果将

在海南日报微信公众号上公布，请用户关注微信动态。



（海南日报微信公众号二维码）